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แบบฝึกปฏิบัติบทที่ 2 การบัญชีส าหรับการฝากขาย 
 
แบบฝึกปฏิบัติ 1 

เมื่อวันที่ 1 สิงหาคม 25X4 บริษัท มณฑา จ ากัด (ผู้ฝากขาย) ได้ส่งมือถือ ยี่ห้อดีจ านวน 80 เครื่อง ไป
ฝากขายกับร้านเอมสวัสดิ์ (ผู้รับฝากขาย) ราคาทุนเครื่องละ 15,000 บาท เสียค่าใช้จ่ายในการส่งสินค้าไปให้
ผู้รับฝากขาย 8,000 บาท (บันทึกแยกกับค่าใช้จ่ายปกติ) ค่าใช้จ่ายในการหีบห่อ 16,000 บาท ผู้ฝากขายได้
จ่ายไปโดยเดบิตไว้ในบัญชีค่าหีบห่อ (บันทึกรวมกับค่าใช้จ่ายปกติ) ต่อมา ณ วันสิ้นเดือนสิงหาคม 25X4 ผู้รับ
ฝากขายส่งรายงานการขายสินค้าฝากขายโดยรายงานว่าขายมือถือได้จ านวน 40 เครื่อง ในราคาขายเครื่องละ 
25,000 บาท เสียค่าขนส่งสินค้าฝากขายที่ขายได้ไปให้ลูกค้าจ านวน 12,000 บาท และคิดค่านายหน้าในการ
รับฝากขายในอัตรา 20% ของราคาขาย  

ให้ท า รายงานการขายสินค้าฝากขายของร้านเอมสวัสดิ์ (ผู้รับฝากขาย) ณ วันที่ 31 สิงหาคม 25X4 
ณ วันที่ 31 สิงหาคม 25X4 ร้านเอมสวัสดิ์ (ผู้รับฝากขาย) ได้ส่งรายงานการขายสินค้าฝากขายและส่ง

เงินมาพร้อมกับรายงานการขายสินค้าฝากขายให้ บริษัท มณฑา จ ากัด (ผู้ฝากขาย) แล้ว ดังนี้  
 

รายงานการขายสินค้าฝากขาย 
ร้านเอมสวัสด์ิ 

84/76 ม.4 ถ.สุราษฎร-์นาสาร ต.ขุนทะเล อ.เมือง จ.สรุาษฎร์ธานี 84100 
ใบฝากขายเลขท่ี 08/001 
วันท่ี 31 สิงหาคม 25X4 

สินค้าฝากขายจาก 
บริษัท มณฑา จ ากัด 
463/6 ซ.จรัลสนิทวงศ์ 79 แขวงบางพลัด เขตบางพลัด กรุงเทพฯ 10700 
รายงานการขายสินค้า ............................................... ราคาขายเครื่องละ …………………………………. บาท  

วัน เดือน ป ี รายการ 
จ านวน 
(เคร่ือง) 

จ านวนเงิน 
(บาท) 

25X4    
ส.ค. 1 คงเหลือยกมา   

5 ได้รับสินค้าฝากขาย   
 รวม   

10-31 รายได้จากการขาย   
 หัก ค่าใช้จ่ายในการฝากขาย:   
 ค่าขนส่งสินค้าฝากขายไปให้ลูกค้า    
 ค่านายหน้า (………………………………………………)    
 รายได้จากการขายสุทธิ   

31 จ านวนเงินท่ีส่งมาพร้อมรายงานการขายสินค้า   
31 ยอดคงเหลือ   

 
 
 


